

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes	1.25
Fuera, trimestre	4.00
Extranjero, semestre	15.00
Número suelto	5.00
Número atrasado	10.00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales).
Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA



PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana 6 entre noticias id. 20
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados oraciones convencionales
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información telegráfica y telefónica

La unión de las derechas

Decisión y patriotismo

Muchas cartas hemos recibido de dentro y fuera de la capital en las cuales se aplaude nuestra campaña encaminada a la unión de las derechas y se nos alienta para continuarla.

Agradecemos sinceramente las manifestaciones que se nos hacen, reveladoras de que estos sentimientos nobilísimos van fortaleciéndose en la opinión pública más y más, porque ella se ha penetrado muy bien de los deberes que los buenos ciudadanos tienen hoy contraídos con la Patria.

Han de perdonarnos, sin embargo, algunos de nuestros comunicantes que nos envían para su publicación cuartillas, relacionadas con este interesante tema, que no las demos a la luz pública. Aparte de carecer del espacio para ello necesario, hay una razón fácilmente comprensible: en lo sustancial todos nos hallamos conformes; todos convenimos en la necesidad preñante de la unión; pero a nadie escapará tampoco que el asunto, por la variedad de agrupaciones constitutivas de este bloque de derechas, es de suyo delicado, y aunque la conformidad en todo lo esencial sea manifiesta, el mayor o menor acierto en la forma expositiva, la más o menos exacta aplicación de la frase pudiera dar lugar a confusiones y ocasionar dudas, cuya aclaratoria explicación entrañaría una pérdida de tiempo y acaso discusiones estériles, que es preciso evitar a toda costa, por que hay que seguir y muy aprisa, la línea recta, evitando las tortuosidades implicatorias de pérdidas de energías, más necesarias hoy que nunca.

Quiénes tengan fe en estos hermosos ideales derechistas, déjense guiar por ellos y vayan decididos al fin de la jornada, donde la Patria les espera con los brazos abiertos para agradecerles esfuerzo tan generoso.

Examine cada cual su conciencia y pregúntese; ¿amo la neutralidad de España y la integridad de su territorio; deseo la moralización de las costumbres públicas; quiero la seguridad y defensa de la Religión católica...?

Si todo esto quiero, al triunfo de estos ideales debo contribuir y ayudar con todas mis fuerzas. Y mis fuerzas son mi voto, que con la diligencia y celo del buen ciudadano y del ejemplar patriota debo dar a aquellas per-

sonas que por su notoria significación sean para mí sólida garantía de que en las futuras Cortes han de luchar también por el triunfo de esta hermosa bandera.

Esto es todo; la luz meridiana no es tan clara; la inteligencia más pobre puede comprenderlo; la voz del patriotismo en la que habla; ¿y quién será aquel que no sepa percibirlo?

Arrollado por el tren

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Tortosa, que ayer de madrugada, en la estación de Amella el maquinista Francisco Benci, que había ido con su máquina con doble tracción remolcando el tren correo de Valencia, mientras estaba poniendo aceite en un grifo de la misma, e ignorando los demás maquinistas que Benci, practicaba dicha operación, obedecieron la señal de salida, arrollando al infeliz compañero. Casi todo el convoy le pasó por encima, dejándole destrozado.

Prensa Asociada.

DE MADRID

LA SEMANA MÉDICA

LAS MUJERES

A la muy culta y bella señorita Angelita Marcos.

En verdad, que estoy en falta con mis bellas lectoras. Allá por el mes de septiembre, prolegaba una sección que había de tener mensualmente un recuerdo para la mujer en sus diversas edades, manifestaciones y prolífica educación moderna.

Quehaceres ineludibles. Deberes profesionales de los que no admiten espera, dilataron aun más de lo que yo hubiese pensado, este interregno forzoso.

Tal importancia se la va concediendo a la mujer española en estos tiempos modernos o renovadores como han dado en llamar los *cursis* y la gente *bien*, que no hay rotativo de algún fuste, ni revista de importancia, que no consagre alguna página a cantar las excelentes cualidades de la mujer española.

De entre todas ellas, se destaca por su originalidad y brillante colaboración femenina, «La Medicina Social», en cuya sección «De la mujer para la mujer» lucen sus talentos privilegiados y sus estudios profundos, distinguidas señoritas de todas las ciudades de España.

Debieran ser tratadas muchas de las cuestiones que a ellas afectan, por los médicos periodistas, ya que, forzosa-mente tienen que salpicar sus crónicas médico-sociales, con notas de higiene, problema común a ambos sexos.

Y ya que dedicado va este insignificante artículo a una de las mujeres jóvenes más cultas de la provincia hermana (Salamanca), divaguemos un poco, nada más sobre el sugestivo tema de la «anemia» en las mujeres rurales.

Las «Cantinas escolares» y las «Colonias de vacaciones», juntamente con la «Casa de la obrera madrileña» y otras

instituciones similares, han sido hasta ahora, el fruto de los estudios hechos para remediar este mal, por lo más florido de nuestros médicos, pedagogos y filántropos.

Creyeron algunos de los consagrados a estos estudios, que el mal, radicaba y se limitaba a la zona urbana de la nación, pero, la realidad, ofreciéndonos cuadros desgarradores, nos ha mostrado hasta la evidencia, que la vista hay que extenderla hacia la llamada población rural.

La sorpresa de estos fenómenos, ha echado por tierra ilusas teorías que hacían suponer que la vida campestre, era uno de los medios más eficaces para combatir la anemia, antesala muchas veces de una tuberculosis aguda que diezma lo más florido y al parecer sano de nuestra juventud española un mucho descuidada.

Saben todos los médicos y no ignoran muchas gentes legas en Medicina, que ataca con preferencia en los distritos rurales, al niño y a la mujer.

En el campo como en la ciudad, el niño vive al aire más que la niña, consuetudina a prestar auxilio a la madre en las faenas caseras. El niño ayuda al padre en las labores agrícolas pero se mide por este la diferencia entre la edad del muchacho y la fuerza a desarrollar. Por el contrario, la madre, encuentra natural que la niña a los doce o catorce años, lleve agua a la casa, haga el lavado de lo menudo y pasee al hermanito que está en mantillas. Este oficio muy característico en las niñas de los pueblos rurales, agosta en flor, la energía femenina, sacrificando desde la infancia la existencia de la raza.

En uno de sus originales escritos, decía la señora Saiz, que hace años que las damas londinenses crearon una institución titulada «La madreita», consagrada a proporcionar unos días de reposo en el campo a las niñas de doce a catorce años que por servir de *madrecitas* a sus hermanos, sufren anemia y agotamiento.

Y dice la culta escritora, que la anemia rural, su atenuación, está en manos de los ministros de Instrucción pública, que construyendo escuelas llenas de aire, sol y luz y teniendo adjuntos otros locales con el mobiliario de cunas de mimbre, rellenas de heno, sirvan para que reposen los hermanos de nuestras *madrecitas* rurales durante las horas de clase.

Substanciosas son las palabras que antecedén. La idea fácilmente hacédera, contribuiría no poco a borrar de España estigma tan fatal.

«Cantinas escolares», «Colonias de vacaciones», «Casa de la obrera», «La madreita» son instituciones benéficas cuya utilidad práctica, cuya necesidad de su creación y sostenimiento en todas las poblaciones de España es evidente.

Lástima grande que las señoritas y señoras de las distintas ciudades de España, no sientan por ellas el mismo entusiasmo que las señoras y señoritas madrileñas, que tanto se aferran por arrancar de las manos de la Muerte, a quienes la *Fortuna* tal vez, no las eligió por compañeras.

Isidoro S. Figueroa.

EL MEJOR POSTRE
Mermeladas Trevijano,

Una huelga

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Zaragoza que cumpliendo los acuerdos tomados en reciente Asamblea, ayer se declararon en huelga los obreros zapateros.

Prensa Asociada.

Academias militares

Se ha publicado la siguiente Real orden sobre ingreso en las Academias militares:

«En cumplimiento de lo prevenido, el Rey (q. d. g.) se ha servido disponer se anuncie convocatoria para ingreso en las Academias militares, con sujeción a los preceptos siguientes:

Primero. Se proveerán en el concurso 300 plazas en la Academia de Infantería, 25 en la de Caballería, 80 en la de Artillería, 25 en la de Ingenieros y 25 en la de Intendencia.

Segundo. Los exámenes de ingreso darán principio el 15 de mayo próximo en los expresados Centros de instrucción, en las localidades de sus respectivas residencias, verificándose el concurso con sujeción a las reglas, programas y anexos que se insertan.»

LA ALCALDIA

No nos veríamos en la precisión de escribir estas líneas, si el partido conservador de Avila, en vez de improvisar, hubiera preparado las pasadas elecciones a concejales, porque las *derechas* tendrían una abrumadora mayoría en la representación municipal. Lo estamos viendo y todavía nos parece un sueño que los escaños de nuestro Ayuntamiento hayan de estar ocupados por quienes además de carecer de dotes personales, no tienen arraigo alguno en la opinión. Sin embargo, así es la triste realidad; pero aún será más triste, si las *izquierdas* consiguen todo lo que se proponen.

Dicese (y parece que el rumor no está destituido de fundamento) que para la próxima elección de alcalde votarán unidos liberales, republicanos y socialistas, contra los conservadores elegidos por las *derechas*. Dicen también que, entre aquellos, se disputan dos candidaturas, una liberal y otra republicana y que ésta cuenta con más probabilidades de éxito. Parece un absurdo pensar que los liberales tengan en menos la oposición de régimen que la oposición de partido dentro del mismo régimen, y que puedan cooperar, con sus votos, a debilitar la Monarquía de que se llaman fieles servidores. Esto no reza con esos liberales que están en el Ayuntamiento, porque en el fondo son *sectarios*, nada más que *sectarios*.

Y esto supuesto, no nos extaña que se confirmen tales rumores. Lo verdaderamente extraño es que el pueblo de Avila no se dé cuenta del peligro que corren sus intereses si no se apresura a impedir o a neutralizar ese conlubernio.

No sabemos que hasta ahora los primates conservadores hayan intentado nada en este sentido, como si el asunto no fuera el más importante de cuantos hay planteados en la actualidad y no llevara responsabilidades gravísimas sobre los directores de la política de nuestra pro-

vincia. ¿Con qué títulos podrían solicitar los conservadores el apoyo de las *derechas* en las próximas elecciones a diputados, si ahora no se esfuerzan por impedir que el bastón de la Alcaldía vaya a poder de las *izquierdas*?

No nos preocuparía tanto esta cuestión si entre los liberales o republicanos hubiera un concejal, cuya seriedad y competencia fueran una garantía de administración ordenada y escrupulosa y cuyo patriotismo fuera tan sano y robusto que no fuera fácil le propusiera a los intereses pasionales y de partido. Si este concejal existiera, nosotros no le pondríamos dificultades.

En cambio los conservadores tienen concejales capacitados para resolver los grandes problemas de Avila, y a uno de ellos le está reclamando hace tiempo la opinión para la Alcaldía, porque reúne condiciones excepcionales. ¿Dejarán los conservadores defraudada a la opinión por no unirse estrechamente y sacudir la indolencia que viene demostrando?

Si así lo hicieran perderían la confianza de las *derechas* y con ella la preponderancia en la política provincial.

Homenaje nacional al doctor Thebussem

La Junta organizadora continúa sus gestiones, a fin de que el homenaje en honor del célebre y erudito publicista D. Mariano Pardo Figueroa, conocido por doctor Thebussem, resulte digno de su renombre y popularidad.

La prensa en su campaña de propaganda, está dedicando a esta figura ilustre del periodismo interesantes artículos, las revistas científicas estudios amenos, el pueblo alabanzas merecidas a su carácter de bondad y afecto, y España, en fin, los respetos y consideraciones merecidas a uno de sus más meritosos hijos.

En este concierto de alabanzas, aparece hoy como panegirista de indiscutible autoridad el noble proceder y digno Académico de la Historia Excmo. señor marqués de Laurencin, quien de manera por demás amena y documentada dedica un recuerdo de cariño al compañero y amigo suyo doctor Thebussem.

En un folleto interesante cual todos los suyos que publica la Real Academia de la Historia, estudia de manera delicada y entusiasta la personalidad ilustre de Pardo Figueroa, da noticias de sus producciones literarias, reproduce escenas de familia, por él presenciadas en la casa solariega del «Cartero honorario», hace una semblanza preciosa de su carácter, vida íntima y grajejo inimitable y concluye dedicándole un saludo de admiración y respeto, evocación de imborrable recuerdo.

El marqués de Laurencin ha dado noticias concretas de tan gran genio español, en su estudio titulado «Recuerdos e intimidades».

Avila, nos es gratisimo consignarlo, va a tomar parte en tan merecido homenaje al Dr. Thebussem y hasta nosotros vocal delegado de la junta organizadora del mismo, están llegando adhesiones que serán publicadas en la ilustrada revista «Celeccionismo».

En el Casino Abulense y en el comercio de D. Senen Marín hay boletines de inscripciones a disposición de quien desee unirse al movimiento de nacional admiración que se organiza en honor del celeberrimo Dr. Thebussem.

Herrero.

Handwritten signature: D. M. Pardo Figueroa

Favores del Letradillo de Santa Teresa

EN CANTARACILLO (SALAMANCA)

Mi hijo, de dos años, Tomás Tabarés, llevaba siete semanas con fiebre infecciosa. El médico le propinó infinidad de medicamentos que resultaron inútiles. En medio de mi dolor se me ocurrió hacer la Novena a la Santita Sor María de Jesús, prometiendo dar una limosna para su beatificación si me alcanzaba la salud de mi hijo, y publicar el favor; nada conseguí en la primera Novena, empecé otra segunda con más fe, y el día 4 de agosto, tercero de este Noventa, se congestionó el niño, pero de tal modo, que tanto el médico como yo perdimos toda esperanza, asegurándome el facultativo que el niño se moriría sin remedio aquella noche.

Todo el día se me pasó ocupada en recibir visitas y en atender a mi hijo, así es que no tuve tiempo de hacer la Novena; creí que a última hora de la noche podría dedicarme unos minutos, mas se presentó otra visita, y ya me parecía imposible practicar mi devoto ejercicio; yo pedía al Señor en mi interior que me dejaran libre antes de las doce con este objeto. Efectivamente, como diez minutos faltaban cuando se marchó la visita, cogí mi Novena y la recité; al dar el reloj las doce, mi niño cerraba los ojos para dormir el dulce sueño que le duró hasta la hora de venir el médico por la mañana, que, sin darse cuenta, dijo: «No creí encontrar vivo al niño, ¿qué ha sucedido aquí?» — Nada contesté —, mas yo bien creí que la mejoría rápida iniciada con el sueño, era efecto de la intercesión de la Santita Sor María de Jesús; mejoría que fué acentuándose de tal manera, que el último día de la Novena mi hijo estaba ya sano por completo. Agradecida a este gran favor, entrego la limosna ofrecida y publico la gracia. — Modesta Alonso. — 21-VIII 917.

Los que hayan recibido favores por intercesión de Sor María de Jesús, deben enviar relación detallada de lo ocurrido al Vice-Postulador de su Causa, reverendo padre Joaquín de la Sagrada Familia, Carmelita en Toledo. Al que también se remiten las limosnas para la beatificación de esta Santita.

En las librerías y conventos de Carmelitas de España hallaréis a la venta libritos, fotografías, postales, fototipias y otros objetos de Sor María de Jesús, cuyo producto se destina a sufragar los gastos de su beatificación.

Página agrícola

Las lluvias y la absorción de la potasa del suelo

No hemos podido por menos de sonreírnos al oír algunas observaciones sin pies ni cabeza de ciertos labradores, relacionadas con las elevadas cosechas obtenidas en los últimos años. Dicen: en dichos años no hemos podido emplear abonos potásicos por causa de la guerra y hemos tenido buenas cosechas; luego la potasa es innecesaria para los cultivos. Esos labradores son de opinión que la potasa es un artículo de lujo, superfluo, para las plantas, y sólo razones de peso lograrán sacarles de su error.

Si empiezan mandando analizar químicamente sus cereales, verán que la cantidad de potasa contenida en la cosecha total de sus campos, es notablemente mayor en estos años de producción abundante que en los años de cosechas medias y muchísimo más elevada que en los años de escasez y de penuria. ¿Cómo explicar ésto?

Muy sencillamente: las lluvias más copiosas de los últimos años han servido, entre otras cosas, para movilizar cantidades importantes de potasa, de la cual contienen las tierras cierta reserva.

Otros años la escasa cantidad de agua pluvial disolvía poca potasa en los suelos pobres en esta sustancia y que no habían recibido abonos potásicos, con

lo cual las cosechas no podían ser tan elevadas como en aquellos terrenos que, bien abonados, poseían mayor cantidad de potasa asimilable. O en otros términos, a igual cantidad de lluvia, las plantas de los terrenos abonados con sales potásicas tenían más alimento a su disposición que las otras, porque el agua había disuelto más sustancias nutritivas. Del mismo modo que a igual cantidad de caldo, se alimenta mejor una persona que toma un caldo muy concentrado, que no aquella que toma un caldo con poca sustancia.

En los últimos años la potasa del suelo, solubilizada y movilizada por la lluvia, ha podido sustituir a la de los abonos potásicos que faltaban, pero esto ha traído consigo, necesariamente, una disminución en la reserva de potasa del terreno, que debe ser compensada una vez concluida la guerra.

DESDE BARCELONA

EL TORPEDIAMIENTO DEL «RIZAL»

(RELACIÓN DE UN SUPERVIVIENTE)

II

Enrolados como tripulantes. — Incorporados a un convoy. — Hundimiento de dos vapores pertenecientes al convoy. — La valentía de los marineros de guerra. — Torpedeo del «Rizal» a las cuatro y media de la madrugada.

Nuestros deseos eran los de embarcar en el «Rizal» como pasajeros. Mister Berleir se negó a satisfacer nuestras justas aspiraciones, ordenando al capitán del «Rizal» se nos admitiese a bordo como tripulantes y al esto fuimos enrolados.

En Port-Said permanecimos seis días esperando a un convoy compuesto de siete barcos mercantes, escoltados por siete de guerra. A él nos incorporamos.

Navegábamos a la altura de Malta cuando oímos una formidable explosión al mismo tiempo que vimos a uno de los barcos del convoy descubrir de las aguas casi todo el casco, desapareciendo después de nuestra vista. Esto ocurría sobre las seis de la mañana.

A las siete tuvimos otra baja en el convoy. Antes había sido un vapor italiano, ahora se trataba de un inglés.

¿.....?

Los barcos de guerra (pertenecían a la armada inglesa o italiana) demostrando un miedo pavoroso, se agruparon cerca de la costa, dejando al convoy en completa indefensión. «Valientes defensores traímos».

¿.....?

Al submarino no le vió nadie. Se conoce que después de atacarnos, debió abandonar aquellas aguas para proseguir su destructora labor.

Con objeto de librarnos de la persecución de los sumergibles, y esperando despistados, fondeamos en el puerto de Malta, donde estuvimos anclados por espacio de ocho días.

Al cabo de los cuales nos hicimos a la mar con rumbo a Túnez, en compañía de otro vapor mercante de pabellón inglés.

Ibamos protegidos por un cazatorpedero francés.

Fondeamos en el puerto de Túnez y en el de Bicerta. Y nuevamente nos hicimos a la mar camino de Bujías. A pocas millas de este punto argelino nos salió al encuentro un submarino alemán. Nos disparó un torpedo y el «Rizal» desapareció bajo las aguas no sin antes haber dado tiempo a la tripulación para que se pusiera a salvo.

Afortunadamente ningún español sufrió el menor daño. Los veintinueve llegamos a las costas de Bujías sanos y salvos, tripulando un pequeño bote. Por cierto que en el bote que nos salvamos, los norteamericanos que venían con nosotros querían enarbolar la bandera norteamericana.

Tuvimos que hacer valer nuestras fuerzas y sobre la popa de la ligera embareación, ondeó bandera blanca.

Juan Carranza.

(Continuará).

NOTICIAS

Ante el Juzgado municipal de Navas del Marqués, han sido denunciados los vecinos de dicho pueblo, Ceferino y Victoriano Pascual, Germán y Faustino Correal y Pascual Esteban, por haberles sorprendido la benemérita conduciendo 6 conejos y 10 lazos.

Filtros, macetas, adornos para mesa. Aguirre. 20

Solicitando la única escuela vacante, en esta provincia, para proveer en Maestra, San Esteban de Zapardiel, por con curso de ingreso entre interinos, según lo dispuesto en el artículo 37 del Estatuto general del Magisterio, se han presentado ciento seis instancias de Maestras en la Sección Administrativa de Primera enseñanza.

Jabones finos. Pablo San Segundo. 20

Hoy han contraído matrimonio en la Iglesia parroquial de San Pedro, la simpática y culta profesora de Primera enseñanza, doña Juana Serrano Arjojo y el joven D. Bienvenido Castillo Robles.

La feliz pareja, a quien deseamos mil venturas, ha salido para Madrid, Talavera y Arenas.

Aparatos y material de luz eléctrica y timbres. Relojería Kaiser. 8

El vecino de Arenas, Aniceto Delgado y el de Guisando, Leandro Carvajal, han sido denunciados ante el Juzgado municipal del último de citados pueblos, por estar cazando estando el terreno cubierto de nieve.

Chalinas novedad. Jesus Rodriguez.

El Banco de España ha acordado elevar el precio para la compra de dólares, desde 4'85 a 4'90.

El precio de las libras esterlinas seguirán cotizándose a 24'75.

Paraguas para señora. Jesus Rodriguez. 2

Víctima de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con gran resignación cristiana, en la madrugada de ayer falleció D. Benito de Alba Molinero, profesor de instrucción primaria, muy querido en esta población, donde desde muy joven estuvo dedicado a la enseñanza particular.

Era el fiado cumplido caballero y católico de acción, como lo demostró preslando hasta su muerte su valiosa cooperación a la Escuela Patronal de Santa Teresa de Jesús, en la que tenía a su cargo una clase.

Por todas estas razones su muerte significa una pérdida de difícil reparación para nuestra ciudad que hoy en el acto del sepelio ha puesto de manifiesto la simpatía que le profesaba y el sentimiento que su muerte ha producido.

Descanse en paz el laborioso maestro católico.

Casa barata en venta

Plaza de Zurraquin, número 7, 9 y 11 consta de tres pisos; tienda, almacenes y bodegas.

Razón: Esteban B. de Quirós.

Han salido para Madrid nuestro querido director y su distinguida esposa con el fin de consultar a un renombrado especialista sobre la enfermedad que hace algún tiempo aqueja a su hijo Pedro.

Mucho celebraremos que sean satisfactorias las impresiones que traigan a su regreso de la Corte.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

JUAN CUERVO

Jabón Mora 1'50 pesetas kilo. Coñac Domecq, tres cepas, 5'50 botella. 20

Resolviendo consultas elevadas al Ministerio de Instrucción Pública respecto al papel en que deben formularse por los maestros interinos las instancias solicitando en concurso plazas en propiedad la Dirección general de Primera enseñanza ha declarado que la orden de 31 de marzo de 1916, está vigente en todas sus partes; por lo que los interesados deben elevar en papel de la clase undécima la instancia que presenten en la primera Sección administrativa a que se dirijan, y en pliegos de diez céntimos a las restantes y que el certificado de Penales se acompañe sólo a la primera expresando en las demás la provincia a que se dirigió, siempre que dicho documento no estuviera expedido con más de tres meses de anticipación.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha concedido la pensión anual de doscientas setenta y tres pesetas setenta y cinco céntimos, a doña Eustaquia Blázquez, madre del cabo Francisco Rollán.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 26 (16-45.)

De política

Una entrevista

Al recibir a los periodistas el presidente del Consejo, les manifestó que había celebrado una extensa conferencia con el Sr. Rosales.

El Sr. García Prieto, aseguró que citada entrevista no tenía carácter ninguno político.

Interrogado por un reporter sobre si se había acordado el nombramiento de alcalde de Madrid, manifestó el jefe del Gobierno que aun no había nada pero que podía asegurar que el Sr. Rosales no será el designado.

El Consejo de esta tarde

Según dijo el marqués de Alhucemas hoy a las cinco de la tarde se celebrará el acostumbrado Consejo de ministros semanal, preparatorio del que mañana se verificará bajo la presidencia del Monarca.

El alumbrado en Madrid

Refiriéndose el Sr. García Prieto al alumbrado público de Madrid, ha dicho que según le ha comunicado el Comisario regio de Abastecimientos, Sr. Francos Rodriguez, a partir de mañana no se restringirá el consumo de alumbrado eléctrico, volviendo los tranvías a circular durante toda la noche, como venían haciéndolo antes de la limitación del consumo.

Tal medida obedece a haberse recibido en las fábricas cantidad suficiente de carbón.

El general Jordana

También anunció el marqués de Alhucemas que en los primeros días de enero marchará a Africa, el Residente general de España en Marruecos, general Jordana.

En los países cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Fumadores, pedir papel ABADIE.

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 1.098 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 4.853'74 pesetas.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales armacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

La importación de los Estados Unidos

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que se consigna las gestiones que se tienen que hacer para obtener licencias para importar productos de los Estados Unidos.

Según éstas los fabricantes españoles o sus representantes en dicha nación presentarán una instancia en las oficinas de War Trade Board solicitando el permiso para la importación.

Nuestro embajador las informará en dicha oficina y las recomendará para su más pronta resolución.

DE BARCELONA

Celebración de un aniversario

Dicen de la ciudad condal que se ha celebrado con gran solemnidad el 77 aniversario de la fundación de la Congregación de Caridad.

En la iglesia de San Jaime se ha verificado la función religiosa, a la que asistió el prelado de la diócesis Dr. Reig.

Propaganda integrista

Los elementos integristas barceloneses están muy satisfechos de la campaña de propaganda que están haciendo.

Según parece ya se han constituido Comités, en Cartagena y Gijón.

Gratificación a los militares

Para solemnizar la Nochebuena se han repartido gratificaciones a los militares de la guarnición de Barcelona.

A los sargentos les dieron una peseta y cincuenta céntimos a los soldados.

A los soldados que tienen familia en Barcelona se les ha concedido tres días de licencia.

NOTICIAS DE NAUEN

Un manifiesto del Kaiser Radiotelegrafian de Nauen que el Kai-

ser ha dirigido un manifiesto al ministro de la Guerra, en el que encomia la labor que éste ha hecho en los últimos meses y dice que merced a ella han fracasado todas las tentativas enemigas en el frente occidental y llegado a la proposición del armisticio en el oriental.

Presna Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 26 (17'30).

La Bolsa

Estimaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 'Interior 4 por 100', 'Amortizable 5 por 100', 'Mem 4 por 100', 'Banco de España', 'Tabacalera', 'Francos', 'Libras', 'Exterior', 'Obligaciones del Tesoro', 'Ahorceras preferentes', 'Mem ordinarias', 'Obligaciones Sociedad general', 'Azucareras'.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados recibidos hoy a las tres de la tarde de Koenigswusterhausen anuncian que durante el día de ayer la actividad de la artillería no pasó de cierto fuego destructor.

Los puntos en que éste fue más intenso son Meuvies y Marcois.

Al S. de Frivincour los alemanes lograron rechazar varios ataques de patrullas exploradoras enemigas que intentaron acercarse a las posiciones germanas.

Ayer decreció el fuego de artillería en la orilla derecha del Mosa.

Frente oriental

Los partes de este frente no anuncian operación alguna en el día de ayer a causa de la tregua.

En Macedonia

Durante el día de ayer no hubo acción ninguna digna de mención.

Frente italiano

Después de activo fuego de artillería ayer dieron fuertes contingentes de tropas italianas un violento ataque contra las posiciones austriacas de Confirose y contiguas tanto de las situadas al E. como al O.

Los austriacos después de largo combate, en el que se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo, lograron rechazar al enemigo, a quien hicieron gran número de bajas.

Noticias francesas

Parte oficial

Durante todo el día hubo escasa actividad de artillería en la orilla derecha del Mosa, y posiciones de Beromunoy.

Al N. de San Quintin y en la Alta Alsacia patrullas de tropas alemanas penetraron en la primer línea de trincheras francesas, siendo rechazadas.

Presna Asociada

Una razón bastaría:

HE AQUÍ TRES

1.º El prestigio de las Píldoras Pink está basado en la razón. En efecto: si descubrimos bien, comprendemos que la buena fama por fuerza ha de apoyarse en algo preciso y favorable. En lo tocante a las Píldoras Pink su buena fama proviene de que curan y de que lo demuestran.

La reputación de las Píldoras Pink ha sido hecha por los enfermos a quienes han curado.

2.º El que los compradores no quieren pagar por un medicamento, para curarse, más elevado precio del que pagan por las Píldoras Pink, también se basa en la razón. Para qué pagar más—dicen los enfermos—por lo que nos da menos seguridad? Hay medicamento que nos suministre desde hace treinta años, tantas pruebas de curación como las Píldoras Pink?

3.º La voluntad de los compradores de Píldoras Pink se fundamenta en la razón. «Aquí tenemos—dicen al leer los certificados de curaciones—unos enfermos curados por las Píldoras Pink de dolencias exactamente iguales a la que tanto nos hace padecer. Seguramente que las Píldoras Pink no están hechas en favor de una sola persona: por otra parte no soy yo de pasta distinta de las personas curadas. Por consiguiente, es de suponer que a mí también me curarán.»

Y así lo pensó justamente doña Dolores Sarmiento que vive en Madrid, San Andrés, 20, tercero, y que nos escribe lo siguiente:

«Me complace en manifestarle los buenos resultados que he obtenido con las Píldoras Pink: me han librado de la anemia que padecía. Tan grande era mi debilidad que presa continuamente de vahidos no podía salir de casa. Además tenía dolores por todo el cuerpo, principalmente en las piernas y los brazos; el más pequeño esfuerzo me quitaba el aliento. Desde que he tomado las Píldoras Pink han desaparecido los dolores y he recuperado las fuerzas y la salud.»

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, elorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, irregularidades, extenuación nerviosa y neurastenia.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 27.—Jueves. Santos Juan apostol: Teodoro, Nicerato y Maximo.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta, y Nona. Por la tarde a las tres e: coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En la Santa, a las cinco continúa la novena al Niño Jesús.

La misa y oficio divino son de San Juan con rito doble de segunda clase con octava y color blanco.

LA EMULSION VITÆ

DEL

Doctor T. Pérez

Se halla de venta en farmacias y droguerías.

Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.

Ole ta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y «a medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.»

La suscripción que ofrece no cuesta más que seis pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Villafuertes, original de José María Rivas Groot.

«La Tontá», novela, premio 2.º del primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintiana, original de Diego San José.

«Trozos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El mi Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez de Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vaarel.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Córtese y remítase firmada a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.º, dcha. Madrid).

D. de profesión domiciliado en provincia de calle.....

núm. acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Cantaleja. - 23. Trigo entrada 300 fanegas vendiéndose de 76 a 77 reales las 94 libras. Centeno 25 de 57 a 58 id. las 92 id. Cebada 80 de 52 a 53 id. la fanega. Algarrobas 150 de 66 a 68 id. Harina de 1.ª a 26 reales arroba. Idem de 2.ª a 23 id. id. Compras encalmadas. Tiempo de niev. s. Aspecto de los campos regular.

Febrerada de Bracamonte. - 20. Trigo entrada 100 fanegas vendiéndose de 74 a 75 reales fanega. Cebada 40 de 52 a 53 id. Centeno 100 de 54 a 55 id. Algarrobas 100 de 64 a 65 id. Guisantes 60 de 65 a 66. Harina de 1.ª a 25 rs. arroba. Idem de 2.ª a 24 id. id. Idem de 3.ª a 23 id. id. Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega.

Pagan a 76. Compras, no se conocen operaciones en la semana. Tiempo de hielos y nieves abundantes habiéndolo hecho bien el lunes y est noche.

Aspecto de los campos: muy necesitados de agua esperando que estas nieves vengán a hacerles mucho beneficio.

Con haber estado nevando toda la noche no ha venido apenas gente al mercado que era el mas concurrido del año en el que se hacían las compras propias de estos días con lo que el comercio sufre pérdidas de consideración

Valladolid 21.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy un s 13 fanegas que se pagaron a 77'50 reales las 94 libras, pesetas 44'30 los 100 kilos

Tendencia firme en los precios. Mercado del Arco.—Unas 10 fanegas de trigo escasamente se presentaron hoy en este mercado, habiéndose pagado entre 78 y 79 reales las 94 libras, según clases, pesetas 45'00 y 45'67 los 100 kilos. Siguen los precios firmes.

Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno a 62 reales las 90 libras. Cebada a 53 reales las 70 libras. Algarrobas a 63 reales las 94 libras. Lentejas a 83 reales fanega.

Medina del Campo.—21.

Hoy se vendieron en este mercado del detall unas 300 fanegas, de trigo, entre 76 y 77 reales las 94 libras, pesetas 43'92 y 44'52 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 55 a 56 reales fanega, algarrobas, de 63 a 64, centeno a 56, avena a 35 y guisantes a 64.

Harina extra se vende a 55'50 pesetas los 100 kilos, primera a 54'50 de todo pan a 53 y bajas a 52.

Tendencia sostenida y tiempo de nieve

Avila.—18.

Muy señor mio: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo de 7 a 75 reales las 94 libras, 42'08 43'36 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno de 52 a 53 reales las 96 libras 31'40 y 32 pesetas los 100 kilogramos. Cebada de 52 a 53 reales la fanega; 40'36 41'14 pesetas los 100 kilogramos

Algarrobas de 65 a 67 reales la fanega 38'16 y 38'74 pesetas los 100 kilogramos. La entrada de trigo en nula.

Tendencia del mercado firme. Temporal, nieves

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. tratamientos sin operar. Doctor J. Campos. Montera, 38 principales. Madrid. En Avila de once a una el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO. Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, UNICO en las ENFERMEDADES CRONICAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

Pinturas, colores, barnices y esmaltes. Agua de Colonia y Ros Quina, 4 pts. litro. Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo. Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro. Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguaría y Perfumería

Antituberculosos «Sat»



Informes y venta: FARMACIA PARADINAS, AVILA

TE PURGANTE DR. GUTIÉRREZ

El más económico, agradable y cómodo. Desconfiad de los que lo curan todo, que generalmente no sirven para nada. 10 céntimos paquete. PASTILLAS VERDES calman la tos. 50 céntimos caja.

Continúa sin admitir convenios o iguales.

Farmacia Dr. Gutiérrez CONSTITUCION, 17. AVILA

Reemplazo de 1917

Substitución del Ejército en Africa, antes del sorteo, en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1917. Precio y condiciones dirigirse al Agente matriculado D. MANUEL CASTANERA, BARQUILLO, 20, y a D. Segundo Abelardo García Resina Procurador, San Segundo, 42, AVILA.

Unica perfumería

AGUAS MINERALES SAN SEGUNDO 22 Casa fundada en 1880.

La Unión y el Pónix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas eléctricas

Completamente desembolsado AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 53 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González OFICINAS Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

SECCION DE ANUNCIOS

ENFERMOS DE LOS OJOS.



Consultas económicas de once a doce pesetas la primera visita; y una peseta las siguientes.

Gratis al pobre, de doce a una LEGANITOS, I.º, MADRID

Después de quince años de trabajo en enfermedades de los ojos, hoy puedo ofrecer mi procedimiento de extracción de cataratas, que ejecuto con mi cuchillo circular mecánico PATENTADO, con el cual es tan sencilla y segura la operación y la curación que si no devuelve la vista, no cobro honorarios.

Además de operarias sin dolor y con rigurosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo si la enfermedad que Operación en mi consulta y dos visitas es susceptible de curación o alivio, evitándole de este modo gastos y molestias inútiles.

HONORARIOS

tas a domicilio después de operado, 75 pesetas.

Operación a domicilio, con cuatro visitas en el mismo día después de operado, 150 pesetas.

Como gusta saber el gasto que se va a tener, publico mis honorarios y no creo haya quien por tan poco dinero quiera basar por HOSPITALES Y SANATORIOS, en los que además de no economizar, estará sin el auxilio constante y la confianza de la familia.

A LOS POBRES

Si venís a este Consultorio, gustoso y con todo esmero procederé a curar vuestra ceguera, no solo gratuitamente, sino que podréis curaros en vuestro domicilio, sin necesidad de entrar en el HOSPITAL (estancia poco agradable y asistidos por vuestra familia.

¿Tose usted?

Evitará catarros crónicos, lesiones de pulmón y la TUBERCULOSIS tomando hoy mismo los COMPRIMIDOS DEL DOCTOR CUERDA

PULMOGENOL

que, por sus virtudes sin igual, han sido laureados con el GRAN PREMIO en la Exposición de Milán 1916.

EL MEJOR REMEDIO CONTRA LA TOS.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

Fábrica de sacos de yute, de J. J. Cruces, Huete (Cuenca). Representante en la provincia de Avila, A Cruces, Avila.

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Castreras y en

AREVALO

en la Administración de Loterías.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquiva y entretalle. También se construyen cabezas o yugos par el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a die centímetros que facilita el volteo de las campanas

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcoba, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosanche, 540 idem; Muñana, 270 idem; Vilafranca, 220 idem; Horcajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hartumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierre-Muñoz, 370 idem; Martinuñoz de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 p.m.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176 Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATALOGOS

En breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la
COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.



Paquetes de PASTILLAS PESETAS

1ª marca: Chocolate de la Teapa... 400 gramos. 14, 16 y 24 125, 150, 175, 2 y 250.
2ª marca: Chocolate de familia... 400 — 14 y 16 150, 175, 2 y 250
3ª marca: Chocolate económico... 350 — 16 — 1 y 12

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. — Cajas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Desuentos desde 50 pesetas. Paquetes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Privilegios ultramarinos.



LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Accelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.

Disminuye los casos de infecundidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y gorrillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmona, peste, cefala, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema signo de aumento en día de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director gerente de La Esperanza Agrícola JARDINES, 26 MADRID.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 23; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Coto, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días arrancado de Barcelona para Alejandría (facultativa), Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tanger, Casablanca, Mazagán, (islas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluidas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander Gijón Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

"EL HOGAR Y LA MODA"

Se admiten suscripciones en la Administración de EL DIARIO DE AVILA.